

拓展创新创业融资渠道 激发人才创新创业活力 营造创新创业良好氛围

前11个月

300个市重点项目  
完成投资1163.8亿元

# 石家庄推出25条举措促双创 深入发展

本报讯(记者任学光)近日,石家庄市政府印发《关于强化实施创新驱动发展战略进一步促进大众创业万众创新深入发展的实施意见》,从6方面提出25条具体举措,着力完善机制,突破瓶颈制约,释放双创潜能,优化双创环境,推动大众创业、万众创新深入发展,为全市培育壮大新动能、改造提升传统动能提供强劲支撑。

加快科技成果转化。促进高价值专利技术资本化和产业化,加大知识产权金融服务,深入推进专利权质押贷款,实施科技信贷风险补偿。积极探索开展专利保险和专利权投资入股试点。以互联网+技术市场为核心,加快建设线上线下相结合的技术交易网络平台,面向企业实际需求开展科技成果精准推送活动。构建科技企业孵化育成体系,完善众创空间、孵化器、加速器、科技园区、孵化链条,培育发展专业化众创空间和科技企业孵化器。组建高新技术产品推广应用平台,立足京津冀,面向全国,整合集成高新

技术产品标准资源、政策资源、技术资源和金融资源,为高新技术产品提供从检测认证到推广使用的一站式服务交易体系。

拓展创新创业融资渠道。支持科技型中小企业发债、上市融资,稳步扩大创新创业公司债券试点规模。支持政府性融资担保机构为科技型中小企业发债提供担保。鼓励科技支行、金融租赁公司、融资租赁公司、科技小额贷款公司结合本市科技型企业特点有针对性地创新金融产品。推动财政科技资金资助大学生创新创业试点,扶持大学生众创空间创新创业。创业投资企业投资初创科技型中小企业满2年的,公司制创业投资企业可以按照投资额的70%抵扣该公司制创业投资企业的应纳税所得额,有限合伙制创业投资企业的法人合伙人和个人合伙人可以按照对初创科技型中小企业投资额的70%抵扣从合伙创投企业分得的所得,当年不足抵扣的,可以在以后纳税年度结转抵扣。

促进实体经济转型升级。积极推进

创新平台建设,争取国家、省在该市建设产业创新中心、实验室、工程研究中心、协同创新平台。支持企业协同开展创新创业,整合利用各类资源,建设制造业互联网+创新创业平台,大力发展新技术、新业态、新模式。支持大型企业开放制造资源,提升双创能力,带动产业链上下游发展,促进大中小微企业融通发展。发挥市场配置资源的优势,打造中小企业信息化服务平台,加快中小企业转型升级发展步伐,支持中小企业创新创业,培育经济发展新动能。

激发人才创新创业活力。建立人才服务绿色通道,为高层次人才提供良好的创业环境和方便快捷、运行高效的服务。构建统一规范的人力资源服务体系,多层次、多元化的就业创业服务体系。改革科研经费使用办法,提高科研人员从市级科研经费中领取绩效奖励比例,下放预算调剂权限,明确劳务费不设比例限制,项目结余资金按照规定留归项目承担单位使用,在2年内由单位统筹安排用于科研

活动的直接支出,赋予高等院校、科研院所更加宽泛的科技成果的处置权、使用权和经营权,赋予领军科技专家更大的科研经费支配权、研究人员聘用权、技术路线决定权、科研设备购置权。

创新政府管理方式。深入推进放管服改革,推行负面清单、承诺制等审批制度,放宽市场准入,明确审查流程和主体责任,全面实施公开、公平、公正、竞争、择优、诚信原则,全面实行“一窗受理、一窗审批、一站式服务”的政务服务新模式。深化“多证合一、一照一证”登记注册、限时办结、加快工商登记电子化。在全市范围内开展项目环境影响评价文件备案制,取消环评编制前置条件,取消环评审批手续,实行环评审批备案制。

营造创新创业良好氛围。推进国家、省双创示范基地及各类专业化示范基地建设,全面推进石廊全面改革创新试验区建设。复制推广试点、示范经验,引领全市双创蓬勃、健康发展。

本报讯(记者任学光)近日,石家庄市政府办公厅通报了2017年市重点项目完成情况。截至11月底,300个市重点项目共完成投资1163.8亿元,其中,200个在建项目完成投资1124亿元,占年度投资计划的141.2%。新开工项目总数为115项。这300个市重点项目中,100个计划开工项目已全部开工建设,完成投资513.9亿元,占年度投资计划的145.6%;100个计划竣工项目中,已有城市轨道交通1号线一期工程 and 3号线一期工程、易东泵类产品生产等57个项目竣工或部分竣工,完成投资610.1亿元,占年度投资计划的137.7%;100个前期项目中,已有君乐宝乳业生态观光牧场旅游及乳制品加工、博鹰通航无人机控制系统制造等15个项目提前开工建设,完成投资39.8亿元。

藁城区

5个重点项目集中签约  
总投资126.5亿元

本报讯(记者任学光)12月16日,藁城区举办重点项目集中签约仪式。此次集中签约的5个重点项目涉及物流、新材料、中医药、绿色建筑、金融科技领域,总投资126.5亿元。

此次签约的项目中,宇培华北(石家庄)冷链物流基地项目总投资10亿元,主要建设电商运营中心、仓储、冷链运营中心等。中奥集团、巴伯瑞(北京)国际新材料科技项目总投资1.5亿元,主要建设规划设计中心、产品研发中心、模块化生产线、测试验证中心、客户体验中心等。省中医药科技产业园项目总投资50亿元,主要建设中西医结合医院、中西医结合康养结合板块、中医药文化酒店等。中民筑友藁城绿色建筑科技园项目总投资5亿元,建设内容为绿色装配式建筑的研发、生产、施工。平安云谷金融科技城项目总投资60亿元,建设内容包括企业总部基地、产业研发中心、创新孵化基地等。

## 9家企业通过省级服务业标准化试点项目验收

本报讯(焦强)从石家庄市质监局获悉,今年以来,该市9家企业通过省级服务业标准化试点项目验收。

这9家企业分别是:河北诺亚人力资源开发有限公司、河北冠卓检测科技公司、河北仁爱养老服务有限公司、河北东明国际家具博览有限公司、石家庄市桥西区松鹤园老年公寓、国药乐仁堂医药有限公司、瑞川物流、君乐宝、河北快运。

据统计,该市这9家试点单位已收集国家、行业、地方标准1125项,制定企业标准987项,服务质量和经济效益显著提高。这9家企业都是石家庄市服务业各领域具有社会影响力的企业,所提供能够体现行业特色,并且对服务业其他领域具有明显的示范带动作用。

## 西兆通公园开工建设

本报讯(记者任学光)从石家庄市园林绿化管理处获悉,位于该市西兆通镇的西兆通公园已正式开工建设,预计到明年10月,这座现代化的城市综合性生态公园将竣工投用。

西兆通公园建设工程是石家庄市重点工程项目,公园位于长安区西兆通镇北邻锦河道,东邻商业地块,西邻五龙大街,南邻汶河大道,地块呈规则矩形,占地总面积10.46万平方米。公园整体定位为综合性公园,着力打造现代、时尚、服务市民的城市综合性生态公园。

公园整体设计空间用三只蝴蝶造型串联,北侧蝴蝶名为醉蝶湾,为滨水漫步区,中间蝴蝶名为轻舞飞扬,为休闲运动区,南侧蝴蝶名为蝶恋花,为登山赏花园。

赵县农信社

养老保险 预存代扣  
方便农民缴费

本报讯(记者任学光 通讯员聂聪超、赵欣锐)今年以来,赵县农村信用联社积极配合赵县社保局,实行养老保险预存代扣制度,推进城乡居民养老保险征缴工作步入快车道。截至目前,共为58万城乡居民发放社保卡,发放率达95%,基本实现城乡全覆盖。

同时,为方便参保群众缴费,赵县农村信用联社通过电视、乡村大喇叭、集市等渠道将城乡居民养老保险缴费时间、缴费方式、缴费地点、缴费地点以及所需证件等告知参保群众,并为行动不便的群众提供上门服务。目前,赵县农村信用联社已发展助农服务点、金融便民点等网点172个,覆盖61.21%的行政村,群众足不出村就可以办理养老保险缴费及各种补贴支取业务。



12月24日,平山县红崖谷玻璃索桥首日对外开放,吸引近千游客参观体验。该玻璃索桥全部采用航空透明玻璃,架于两座山峰之间,全长488米,宽4米,桥面与地面垂直落差约218米。 记者 史晟全摄

## 赞皇建立干部干事创业和作风档案制度

本报讯(记者任学光 通讯员刘英娜)为切实加强党员干部的日常管理监督,赞皇县创新工作方法,采取四项措施建立健全党员干部日常监督机制,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

知责明责,履责担当。该县出台《赞皇县干部监督工作暂行办法》,明确了对党员干部进行监督的原则、范围、方式,细化了干部监督工作的权限、责任、程序,规定了违反有关规章制度的惩治措施。实行干部监督工作联席会议制度,对参加联席会议的13个县委、县政府部门进行了明确分工,每季度召开一次联席会议,定期通报有关党员干部违反组织纪律、工作纪律、国家法律的典型案例。

从严执纪,分类处置。制定关于对县管科级干部进行提醒、函询和诫勉的操作办法,对科级干部工作、生活、作风、纪律、廉政等方面可能出现的问题进行分类梳理汇总,按照问题轻重和影响大小确定处理方式,不搞下不为例。同时,对提醒、函询和诫勉的审批程序、处理流程、跟踪措施等进行了规范。

实时记录,事事考核。建立干部干事创业制度和干部作风档案制度,在县考核办建立了干部干事创业档案,在县委组织部干部监督科建立了全县干部作风档案,准确记录每名科级干部受组织处理、党政纪处分、通报批评等情况,客观记录每名科级干部在信访稳定、项目建设、关键时期的工作表现。

强化督导,严管厚爱。建立常态化考核制度,变年终考核为常态化考核,根据乡科级领导班子及领导干部常态化考核暂行办法,派出由县委组织部干部监督科成员带队的五个考核检查组,每季度末深入各单位,通过走访、座谈、实地查看等方式对重点工作实行全程跟踪、一线督导,全方位掌握干部的一贯表现。对信念坚定、敢于担当的优秀干部,择时择优使用;对在急难险重任务中表现突出的干部,给予提拔重用;对精神状态不佳、不敢担当、漠视群众、实绩一般的干部,坚决调整工作岗位。

从从严执纪,分类处置。制定关于对县管科级干部进行提醒、函询和诫勉的操作办法,对科级干部工作、生活、作风、纪律、廉政等方面可能出现的问题进行分类梳理汇总,按照问题轻重和影响大小确定处理方式,不搞下不为例。同时,对提醒、函询和诫勉的审批程序、处理流程、跟踪措施等进行了规范。

实时记录,事事考核。建立干部干事创业制度和干部作风档案制度,在县考核办建立了干部干事创业档案,在县委组织部干部监督科建立了全县干部作风档案,准确记录每名科级干部受组织处理、党政纪处分、通报批评等情况,客观记录每名科级干部在信访稳定、项目建设、关键时期的工作表现。

强化督导,严管厚爱。建立常态化考核制度,变年终考核为常态化考核,根据乡科级领导班子及领导干部常态化考核暂行办法,派出由县委组织部干部监督科成员带队的五个考核检查组,每季度末深入各单位,通过走访、座谈、实地查看等方式对重点工作实行全程跟踪、一线督导,全方位掌握干部的一贯表现。对信念坚定、敢于担当的优秀干部,择时择优使用;对在急难险重任务中表现突出的干部,给予提拔重用;对精神状态不佳、不敢担当、漠视群众、实绩一般的干部,坚决调整工作岗位。

突出贫困人口的医疗救助、一站式结算、分级诊疗、大病救治等重点

## 平山扎实开展健康扶贫工程

本报讯(王晓静、闫鹏飞)近日,平山县三汲乡穆家庄村村民陈三小因冠心病等病在今年住了两次院,总共花费16847.31元。因受益于该县建档立卡贫困人口实施的先诊疗后付费和一站式结算绿色通道,以及为建档立卡贫困人口建立的基本医疗保险、大病保险、医疗救助三重医疗保障健康扶贫医疗服务机制,陈三小出院时只自付了377.92元的医疗费。

为从源头上阻断因病致贫、返贫,实现贫困人口基本医疗服务保障,今年5月开始,平山县在31家医保定点医院对建档立卡贫困人口、五保、低保等人群全部实现了在县域内住院先诊疗后付费医疗服务,并将原来条块分割的报销补偿救助渠道统一为一站式结算机制。截至目前,该系列优惠政策已惠及贫困人口6262人,总费用3188.65万元,报销金额2956.64万元,有效缓解了农村贫困人口住院垫资压力和费用负担。

实施先诊疗后付费服务,入院时不需缴纳押金即可住院治疗,大大缓解了贫困患者垫资治病的压力和精神负担。平山县妇幼保健医院党委书记孙建中说,先诊疗后付费的服务模式只是平山县为贫困群众送健康、助力脱贫的一个缩影。平山县委、县政府高度重视健康扶贫工作,突出医疗救助、一站式结算、分级诊疗、大病救治等重点,先后出台了23个专项文件强化健康扶贫政策保障。还将健康扶贫工作纳入全县脱贫攻坚工作领导小组,建立考核督导机制,制定考核办法,逐级压实责任、传导压力。同时,该县对贫困人口数据库实行动态管理,实现扶贫、卫计、人社、民政等部门信息共享,为先诊疗后付费一站式结算提供精准数据支撑。

为更精准地解决群众因病致贫、返贫问题,该县为建档立卡贫困人口建立起基本医

疗保险、大病保险、医疗救助三重医疗保障健康扶贫医疗服务机制,贫困人口医疗保险比普通入降50%起付线,大病保险不设起付线,并分阶段逐步提高报销比例,最高可达到80%。截至目前,该县医疗保障政策实施以来已惠及48308人次,因病致贫人口由2016年的13672人减少到了1788人,县域内就诊率也从79%提升到了86%。

同时,该县大力开展三个一批专项行动,对大病患者集中救治一批,对慢病患者签约管理一批,对重病患者兜底保障一批,对贫困人口实行精准分类救治和管理。另外,还创新性地开出了5+x签约服务、医疗赶大集等对口帮扶良方,使医疗精准帮扶到村、到户。

该县还建立互联网+健康扶贫远程诊疗服务,有效促进京津冀优质医疗资源下沉,让老百姓在家门口就能以县内报销比例享受到京津冀专家的医疗服务。

## 省军民两用技术科技成果发布与对接会在鹿泉区举办

本报讯(记者任学光 通讯员刘会平)12月22日,由省科学技术厅、省国防科技工业局主办,省军民两用技术交易中心承办的省军民两用技术科技成果发布与对接会在鹿泉区举行,吸引了100多家军民融合企业参会。

会上,石家庄铁道大学的航天可视化技术,河北科技大学的基于ADS-B技术的风机多重密集飞行风险预测与综合避险技术,省军民两用技术交易中心的高效率、高功率密度充电桩技术等350余项军民两用尖端技术成果与需求发布,涵盖航空航天、新能源、新材料等多个领域。经过对接,绵阳市耐特电子实业有限公司与中国电子科技集团第十三研究所、四川省科学城威威电气有限公司与石家庄迪龙科技有限公司分别签订合作协议,将就联合研发L波段小型化收发组件新产品和电动汽车电源、驱动控制电机进行合作。



近日,在鹿泉创新中心省军民两用技术交易中心展厅内,参观人员在体验驾驶舱模拟设备。省军民两用技术科技成果发布与对接会在鹿泉区举行,吸引了100多家军民融合企业参会。 记者 史晟全摄



12月25日,视邦光学志愿者为赞皇县巡检司小学学生进行视力筛查。当日,在长安区教育局驻赞皇县巡检司村精准扶贫工作组协调下,河北视邦光学携手蔡司助学成长扶贫活动走进巡检司小学,志愿者为小学生进行免费视力筛查,赠送近视防控镜,还捐赠了足球、篮球等体育用品和保温饭盒。 记者 赵永辉摄